

## 项目带动增活力 蓄势赋能促发展

### ——洛南县开展高质量项目推进年活动综述

钢架巍然耸立,塔吊长臂挥舞,工程车往返穿梭……

无论是洛河两岸工业集中区中,还是遍布城乡的产业基地,放眼洛南大地,处处焕发着勃勃的生机,升腾着发展的热浪,跳动着奋进的脉搏。一个个大项目、好项目演绎着洛南项目建设的“速度与激情”,展示着奋力争先的强大气场,记录着高质量发展的铿锵步伐。

今年以来,洛南县紧紧围绕项目带动战略,深入开展高质量项目推进年活动,坚持抓早启动快项目、全力以赴推项目、优化环境保项目,从项目谋划、签约、落地、开工、建设、达产实现全过程管理,加速形成谋划一批、签约一批、建设一批、投产一批的滚动发展格局,以高质量项目推进经济社会高质量发展。截至目前,洛南县142个年度重点项目开工131个,开工率达92.3%,完成投资90.5亿元,超计划1.7个百分点。

研究解决工作中存在的问题和短板,进一步压实责任、传导压力,营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围。聚焦西商融合、“两新一重”以及打造三个百亿级产业集群等方面,制定《洛南县项目谋划工作指引》,印发《做好重大项目谋划储备工作的通知》,将新谋划1000个项目的任务全部分解下达,落实项目谋划专项经费3000万元,举办“干部大讲堂”开展项目包装策划专题培训2期。截至目前,共谋划储备项目331个,总投资2119亿元。

洛南县紧紧围绕延链补链、强链扩链,开展现代建材基地、农特产品加工等,赴北京、甘肃以及长三角、珠三角等地招商30多次,先后举办乡党回乡发展大会、江宁专场招商推介活动等7场次,开展招商对接活动345次,达成合同项目13个,总投资26.1亿元,协议项目10个,总投资55.55亿元,合同意向项目19个。目前,全县招商引资到位资金71.72亿元,同比增长49.59%。

洛南县坚持抓产业、促增收,做精特色产业,持续壮大果、烟、药、畜、菜六大产业,整治撂荒地5016亩,种植大豆8.2万亩,被列为国家大豆单产提升行动整建制推进县。“宁农瓜果二期”建成运营,卫岗乳业项目启动建设,“洛味源”品牌效应持续释放。有效延链条、促转型,做实工业倍增,聚焦优势产业链补链强链,积极建设招引链主企业4家、链主企业7家、新型建材企业9家;坚持疫情防控期间抓技改扩产,疫情后抓达产达效,实施技改项目13个,建成产值高、税收好的“打粮食”项目8个,预计今年可新增产值38亿元。有效提品质、树品牌,做活康养旅游,积极发展“医、养、游、体、药、食”,传习度假、仓颉度假区加快建设,四皓康养新城、城区综合改造提升等25个城市品质提升项目顺利推进,县游客服务中心建成投用,《洛南新书》《仓颉颂》宣传歌曲全网上线,仓颉文化旅游节成功举办,仓颉小镇4A级景区挂牌,入选陕西省全域旅游示范区。今年实施重点项目142个,总投资524.8亿元,年度投资210.4亿元。目前,131个重点项目开工在建,开工率92.3%,完成投资90.5亿元,超计划1.7个百分点。

资的装配式建筑板材,还是商业综合体项目,政府都会为企业提供“保姆式”服务,让企业得以在洛南这片热土上持续深耕。”日前,陕西鑫都恒达新型建材有限公司投资人魏民权对在洛南投资兴业信心十足。

服务多跑路,企业少跑腿。为推动项目建设高质量发展,洛南积极落实“三年”活动要求,深入推进“前哨论英雄”综合改革,扎实开展“标准地+承诺制”试点,做好重大项目要素保障,实行项目前期手续并联审批社会机制,畅通“绿色通道”,缩短审批时限,突出项目谋、招、建各个环节,着力打造营商环境新高地,为经济增长“强筋壮骨”。坚持变“企业上访”为“领导下访”,县领导和部门负责人深入企业及项目工地,及时为企业协助解决生产经营、项目建设中存在的问题和困难,开展“坐堂问、走流程、跟执法”和“双包一解”240多次。组建代办工作专班,协调解决项目手续办理和建设难题18个,19家企业通过政银企对接会与7家金融机构签订信贷协议11.8亿元。成立全省营商环境创新示范区,入选陕西省营商环境创新示范区。

一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一批新的增长极。一个个项目的落地开花,有力地增强了洛南县域经济的发展实力。站在新的起点,洛南县将认真学习贯彻习近平总书记听取陕西省委、省政府工作汇报时的重要讲话精神,纵深推进高质量项目推进年活动,扎实落实“四个一批”工作要求,抢时间、抢进度,盯投资、盯投产,奋力冲刺“双过半”,努力成为全市经济社会高质量发展贡献更多洛南力量!

#### 提高站位 抓早启动快项目

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。今年以来,洛南县立足县情实际和资源禀赋,坚持一手抓建设,一手抓谋划,紧紧围绕“一都四区”发展目标和“五个洛南”建设,紧扣项目谋划储备和招商引资产两大主题,以高质量项目推进年活动为抓手,谋划了一批惠民生、促发展、补短板、强弱项的符合县域实际、绿色循环发展的大项目好项目。

洛南县建立完善领导包抓联系制度和专班推进机制,成立领导小组和工作专班,制定洛南县高质量项目推进年《行动方案》《九条措施》,建好“五库两单”,用好智慧管理平台,做实项目全过程管理。坚持每周一汇报,每月一调度,每季一考评,定期不定期开展明察暗访,现场督查并下发通报。今年以来,累计召开县委常委会议、政府常务会议研究工作8次,召开专题推进会议10次,及时

#### 加压紧逼 全力以赴推项目

初夏时节,万木葱茏。位于县城工业集中区内的陕西中泰材料科技有限公司标准化厂房内,工人正在加班加点施工,一派热火朝天的景象。

“这是我们的二期项目酸洗车间,通过酸洗对石英砂进行除铁、提纯处理后,销往省内外玻璃厂。纯度高的石英砂主要用于光伏玻璃、显像管玻璃、汽车玻璃、医用玻璃制造。二期达标投产以后,可填补本地高纯石英砂、优质石英砂的空白和缺口。”近日,陕西中泰材料科技有限公司董事长陈飞鹏说,作为硅产业链链主企业,依托国家好的政策和优化营商环境年的机遇,进一步延伸产业链,对硅石做到“吃干榨净”,努力成为洛南绿色发展作出贡献。

为全面推进重点项目建设,洛南县印发《关于县领导包抓重大项目的通知》《产业链长制工作方案》

#### 纾难解困 优化环境保项目

“在回乡投资的这段时间里,我深深感受到家乡近年来对营商环境和投资服务的重视,不管是投

策划:刘雪峰  
组稿:邱宏波 赵晓翔 毕波波



项目中心 (田波摄)



甜蜜的幸福 (田波摄)



洛南县游客服务中心 (吴书斌摄)



洛南县游客服务中心 (吴书斌摄)



美丽家园 (吴书斌摄)



绿色乡村 (吴书斌摄)



公祭会场 (孙杨摄)



美丽乡村 (陈亚民摄)

## 华钼集团西部鑫兴钼产业园项目

建设地点:洛南县城关街道陶岭社区  
投资主体:西部鑫兴稀贵金属有限公司  
建设年限:2022年—2023年 开工时间:2022年3月  
总投资额:15亿元 年度投资:6000万元  
建设内容:占地47亩,新建5000吨/年含钼废物处理生产线,主要回收钼、锡、钨等有色金属,配套建设双碱法烟气脱硫处理设施及生产废水深度处理车间等设施。

项目亮点:项目生产线全部改用天然气清洁能源,实现产业发展绿色化和环保化。同时,含钼废物处理生产线的建成投产,进一步延伸了产业链条,做到了资源“吃干榨净”、变废为宝。

建设意义:该项目的实施,通过更新技术设备、转变发展方式,优化产品结构,延长产业链条,推动钼产业按照规模化、绿色化、延链化、安全化、数字化的“五化”理念发展,实现钼产业的提等升级和提质增效。

亩均效益:亩均投资277万元,项目建成后预计亩均年产值1064万元、亩均年税收12.8万元,解决就业150人。

项目进展:累计完成投资1.8亿元,其中,2023年完成年度投资6000万元。项目厂房建设、设备安装全部完成,进入调试阶段,计划6月中旬全面投产。



华钼集团西部鑫兴钼产业园项目 (杨青摄)

## 洛南县宁农瓜果蔬菜产业示范园项目

建设地点:洛南县城关镇中联村田间  
投资主体:洛南县城关镇人民政府、宁农瓜果蔬菜专业合作社  
建设年限:2022年—2023年 开工时间:2022年10月  
总投资额:5000万元 年度投资:5000万元  
建设内容:该项目计划总投资5000万元,占地1000亩,新建标准化蔬菜种植大棚800多个,配套建设2000平方米育苗温室大棚3座,2000吨位冷库1座,500平方米展示厅1座及相关附属设施。

项目亮点:该项目是苏陕协作乡村振兴示范项目,在南京市江宁农业科技园、科技园的支持下,引进江宁横溪西成先进的种植经验,建设以横溪小西瓜、五色圣女果、羊角蜜、西红柿、草莓等蔬菜品种为主,集种植、采摘、销售于一体综合产业园区,年产值超过2000万元,有效带动周边群众通过大力发展特色产业实现致富增收,为助力乡村振兴提供坚实的产业支撑。

建设意义:该项目能够带动周边群众就近实现就业增收,为乡村振兴奠定基础。

亩均效益:亩均投资5万元,项目建成后预计亩均年产值2万元,解决就业150人。

项目进展:累计完成投资5000万元,目前,4座育苗温室大棚、气调库已建设完成,已开展果蔬种植,发展横溪小西瓜、五色圣女果大棚850座,带动周边千余名群众就近实现增收。



洛南县城关镇宁农瓜果蔬菜产业示范园项目 (杨青摄)

## 陕西中泰年产60万吨高纯石英砂生产二期项目

建设地点:洛南县城关工业集中区樊湾片区  
投资主体:陕西中泰材料科技有限公司  
建设年限:2022年—2023年 开工时间:2022年11月  
总投资额:3.05亿元 年度投资:1.3亿元  
建设内容:项目占地106亩,建设年处理石英砂岩矿100万吨,加工产出60万吨高纯石英砂生产线1条及其配套设施,购置机器设备156台(套)。

项目亮点:一是延链增值。该项目属于硅产业链延伸项目,主产品高纯石英砂的产品附加值较粗加工产品翻了一番,实现了对石英砂岩矿的高效开发。二是绿色环保。走绿色循环之路,将制砂尾泥变废为宝,污水中和、沉淀后循环利用,生产全程零排放。

建设意义:该项目是市、县两级重点延链示范项目,实现硅石开发从粗到精、从低附加值到高附加值的质的飞跃,为洛南打造一流的集硅石资源开发、硅石系列产品开发和地质生态环境保护于一体的硅产业园筑牢了发展基础。

亩均效益:亩均投资287.7万元,亩均年产值360万元,亩均税收75万元,解决就业550人。

项目进展:累计完成投资2.9亿元,其中,2023年完成投资1.1亿元。目前,办公楼、宿舍楼、餐厅已建成投用。一期精制石英砂生产线已正常投产。二期高纯石英砂生产线正在安装设备,预计今年6月底建成投产。



陕西中泰材料科技有限公司 (吴书斌摄)